

称市场竞争激化和原材料成本上升

明治奶粉暂时退出中国市场



在久光的超市里还有明治奶粉在销售。

青年报记者 施培琦 摄

青年报记者 陈轶珺

本报讯 大多数国外企业都把中国市场当成一个香饽饽,纷纷逐鹿抢滩。但昨天,在中国已有一定口碑的日本明治奶粉却正式承认将撤离中国。记者从明治乳业上海贸易公司证实,该公司目前在华销售的明治珍爱系列“停售”。而沪上超市似乎早已感觉到了这一巨变,不少营业员反映,其实上海市面上已有一段时间看不到明治奶粉的身影了。

明治公司称,因近来中国奶粉市场竞争激化和原材料成本的上升,明治乳业认为现阶段难以获得稳定的收益,决定暂时停止销售,现在的库存售罄后即告结束。今后,该公司仍将注重奶粉的产品开发,以期重返市场。涉及停售的明治珍爱系列“奶粉包括:明治珍爱儿900g;明治珍爱宝900g;明治珍爱童900g;明治珍爱妈妈900g。”

昨天下午,记者先后来到了世纪联华、卜蜂莲花、大润发等卖场。在奶粉货

架内,洋奶粉占了半壁以上的江山。醒目的优惠促销牌高高挂起,打折、积分、送礼,在促销方式上,家家各显神通。但记者翻遍了所有货架都没有找到明治奶粉的身影。对于其失踪的原因,其他品牌的促销员都保持缄默。

记者跑了不少超市,终于在久光地下一层的超市内,看到一罐明治珍爱妈妈“奶粉”。营业员向记者证实,除了“珍爱妈妈”系列,其他的明治奶粉其实已经断货很久了,至于原因他们说不上来,反正就是没见明治奶粉有新货到。“‘珍爱妈妈’其实也已经有些时间没到新货了,但因为妈妈奶粉相对没有宝宝奶粉卖得快,所以至今还有存货。”对于明治奶粉的退出,营业员们表示了可惜,“说不上这个牌子的奶粉卖得差,还是卖得好。但好歹也算个大牌子,不过现在洋奶粉实在太多了。”

在上海几大母婴论坛中,对于明治奶粉的退出也是反应平平。不少妈妈向记者承认明治奶粉是一款好奶粉,但因为日本地震引发的核辐射危

机后,很多妈妈不得不放弃日本奶粉,而选择其他的洋奶粉品牌。“其实相对欧洲美国品牌的奶粉,日本奶粉从配方上更适合中国宝宝,所以之前很多妈妈选择明治。”不过,女儿已经3岁的沈小姐也说,就算是在日本地震前,很多妈妈也更为青睐在网上找日本代购,而不是从国内超市。“大家都是担心洋品牌内外有别。”

据悉,明治目前在华销售的珍爱系列奶粉均为澳大利亚生产,在今年早前我国对婴幼儿奶粉行业进行反垄断调查时,明治曾承诺对旗下市场上销售的珍爱系列奶粉,全部四个单品进行降价销售,降价幅度为3%—7%,并承诺在今后2年内以此优惠价格供应中国市场。

明治奶粉2007年正式进入中国乳制品市场。2011年,明治日本公司曾发消息,日本生产的明治STEP“奶粉因检测出微量放射性铯被召回,明治在中国的声誉因此受到影响。今年我国对奶粉行业发起反垄断调查,明治奶粉也在其中,但最后被免除处罚。

■都市脉搏

全市安全生产检查 关闭违法企业88家

本报讯 记者 刘昕璐 市安监局最新公布6月至9月集中进行的安全生产大检查情况。据悉,本次大检查期间,全市安全监管部共排查危险化学品、烟花爆竹及冶金有色等行业领域企业136901家次,出动检查人员180415人次,关闭非法违法企业88家,责令改正、限期整改、停止违法行为共计39812起,行政处罚909万余元。

上海翁牌冷藏实业有限公司“8·31”重大氨泄漏事故发生后,市安全监管局严格督促落实涉氨企业管理要求,切实加强涉案企业安全监管。截至9月27日,全市共梳理涉氨单位349家,出动检查937人次,检查单位145家,查出隐患997条,开具限期责令整改指令书32份,处罚违规液氨使用单位5家,罚款7万元,责令停用液氨设施设备8家。

30只海龟 被放归大海

本报讯 记者 瞿艳花 昨天上午,以“拯救濒危野生动物 关注海洋生态环境”为主题的海龟放流活动在大小金山水域举行,30只当年被误捕或走私截获的海龟被重新放归大海。

据了解,这30只海龟中,有一部分是市渔政处近年来开展的水生野生动物救护和暂养,另一部分则是来自长风海洋世界的捐助和上海海洋大学的人工繁育。

市渔政处相关负责人称,由于海龟具有重要的药物价值和工艺品收藏价值,常常被非法捕捉、走私和非法交易;另一方面,适于海龟产卵、觅食和休息的近岸滩涂也随着旅游业及工程开发加剧而变得稀少。我国将海龟列为国家二级保护动物,目前,除了采取打击非法猎捕和交易、建设自然保护区等手段外,还通过人工增殖放流来补充和恢复海龟群体。

老翁房产赠继女 老无所依求助法院收回

青年报记者 卢燕 通讯员 管西凤

本报讯 八旬老翁第三次结婚后将唯一住房赠与继女,三年后与妻子离婚面临老无所依的困境,向法院提起诉讼。近日,虹口法院审理了这样一起继父状告继女,要求收回所赠与房产的案件,法院一审支持了原告的诉求,二审法院亦作出维持原判的终审判决。

2006年,年近八旬的俞老伯与他的第二任妻子协议离婚,需补偿前妻数万元,俞老伯无力支付该补偿款,又因其无儿无女,无处求助,甚是发愁。同住一个小区的老邻居沈阿姨知道此事后,非常同情俞老伯,与其女儿小张商量能否帮俞老伯一把。小张出于同情慷慨解囊,借钱给俞老伯解决了与前妻的纠纷。事后,俞老伯非常感激沈阿姨母女的雪中送炭,也渐渐地与沈阿姨越聊越投机,相处一段时间后,两位老人决定生活在一起,互相照应。老人的决定,得到了女儿

小张的支持,婚后生活一度非常幸福,夫妻俩居住在俞老伯名下的房屋,小张也对两位老人照顾有加。2008年,俞老伯为了表示对继女小张的感激,签署了一份《家庭协议书》,将其名下唯一的一套房产赠与给小张,协议还约定俞老伯的生老病死及身后事都由小张来负责。其后,俞老伯将房子过户到了小张的名下。

然而,幸福的日子没过多久,两位老人就因性格不合多次发生矛盾并日渐激烈。2011年,俞老伯起诉与沈阿姨离婚,法院判决准予离婚,考虑到两位老人的实际情况,并判决俞老伯居住于已赠给小张的房屋内,沈阿姨迁出该房,自行解决居住问题。但事实上,判决后该房仍由沈阿姨和小张居住、使用,俞老伯住不进该房,只能长期滞留在医院。居无定所,无人养老,俞老伯陷于孤独无助的窘境。2012年,俞老伯向法院起诉,以小张不再履行协议书上对俞老伯的义务为由,要求撤销《家庭协议书》,收

回对所赠房屋的产权。

法院审理后认为《家庭协议书》实质是附义务的赠与,附义务的赠与需要受赠人接受赠与后承担一定义务。赡养人对被赡养人的义务包括经济给予、生活照顾及精神慰藉等多方面。作为受赠人,小张提供的证据不足以证明其在两位老人离婚后仍对原告积极、全面地尽到协议书所载义务。且小张是沈阿姨的女儿,老人离婚后在身份关系层面上小张亦无需再对俞老伯尽生养死葬义务。故俞老伯签署协议书时基于的和谐家庭关系已不复存在,俞老伯赠与小张房屋的目的已不能实现。俞老伯表示不要小张履行赠与所附义务,起诉要求撤销协议书的诉讼请求,合法合理,法院予以了支持。法院考虑到小张几年来对俞老伯和房屋的付出,酌情判决俞老伯补偿小张5万元。几经波折,赠与出去的房屋终于返还给俞老伯,俞老伯有了可以颐养天年的居所。

专敲诈外籍男子 30人被刑事拘留

本报讯 记者 马钰 通讯员 纪美云 近日,长宁公安捣毁这一专门针对外籍男子的“吊模斩客”犯罪团伙,抓获嫌疑人30名。

今年8月份,长宁公安陆续接到多名外籍男子报案称,在紫云西路一酒吧中消费时被收取高额费用。侦查员通过调查发现,有男男女女反复进出酒吧,形迹可疑,遂对其进行跟踪观察。之后侦查员发现这些可疑人员经常在一些高档酒店、国际广场周边徘徊,遇到单身外籍男子便上前搭讪,随后将其带至酒吧消费。

经过缜密侦查,侦查员于9月5日一举捣毁了这个共有30名成员的犯罪团伙。到案后,嫌疑人潘某交代称,团伙内部分工明确,有人专门在外国多个网站搭讪外籍男子,有青壮年男子在酒吧门口望风,还有人专门负责开车来往于周边银行和酒吧之间,以“方便”未带现金的客人取款。酒吧开业不到半个月迅速非法获利60余万元。